

# 25岁准妈妈患白血病 为保住孩子暂弃治疗

## 前天，妈妈顺利产下一名女婴；众多爱心市民捐款助她战胜病魔

本报记者 徐欣 通讯员 张巍 俞静娴



怀孕5个月，突然查出患急性淋巴细胞白血病，当噩运降临在年仅25岁的准妈妈徐娜身上时，她毅然选择保孩子，暂时放弃治疗。在与病魔抗争的这段时间里，她忍受了常人无法想象的痛苦。母爱伟大，奉化市民也积极捐款，无私地展现了另一种大爱。

前天晚上6时13分，徐娜顺利产下一女婴，母女情况稳定。

### 怀孕5月，查出患有白血病

徐娜是锦屏街道城西西村人，嫁给尚田镇柴家岙村的罗立丁后，夫妻恩爱。得知有了爱情结晶后，小两口的婚姻生活平添了很多喜悦。正当徐娜憧憬着即将做母亲的幸福时，一次产检将这一切美好揉成了一个粉碎……

今年1月26日，怀孕5个多月的徐娜到医院进行常规体检，结果显示，她身上的白细胞指数明显高于正常范围。医生建议她到上级医院进一步检查。

2月1日，在丈夫的陪同下，徐娜到宁波一家大型医院做了骨髓穿刺等一系列检查，最终被确诊为急性淋巴细胞白血病。医生考虑到该病发病较急，建议她尽快引产，开始化疗，否则生命会有危险。这一噩耗让徐娜一家人当时就懵了。许是肚子里“调皮”的小生命给母亲打气，徐娜在生命攸关的时刻，毅然决定“不放弃孩子的生命”。



顺利分娩后，徐娜做出“胜利”的手势。(徐欣 张巍 俞静娴 摄)

为了保住腹中的宝宝，徐娜不放弃一丝希望。她转至杭州浙一医院，恳求医生帮她圆上做母亲的梦想。反复商讨后，医生最终拿出了初步治疗方案，采用对胎儿影响小的药物帮助徐娜控制病情。

在这段时间里，徐娜一边要与病魔抗争，一边要照顾腹中的宝宝。在药物的作用下，她出现频繁呕吐，但为了宝宝，即便再难受，她还是硬着头皮吞下东西。

母爱的力量让徐娜变得坚强，然而不幸的事还是发生了。4月6日，徐娜病情的加重已不允许她等到孩子足月后再进行治疗，医生要求她尽快进行剖腹产，并迅速投入治疗，否则大人和孩子都会有生命危险。面对2个多月来的坚持，面对只有32周大的孩子，徐娜恳请医生能再拖延几天：“有一丝希望也要保住孩子。”

### 因为有爱，勇敢地奋力前行

“本来还想再多拖几天，等孩子长得结实些再做剖腹产手术。但血液检查结果显示，白细胞的量每天都在不断上升，医生说必须把孩子生下来，抓紧治疗。医生告诉我孩子存活率已经很高了。”徐娜说。

聊到孩子的话题，一直微笑着的徐娜眼眶红了，“孩子一出生就要放到保温箱里，我也要继续跟病魔作斗争。不能喂母乳，不能亲自照顾，甚至不知道孩子出生时能不能多看上几眼。无论如何，为了孩子，再大的困难我都会咬牙坚持，希望我能闯过这一关，跟孩子和家人幸福地生活下去。”

徐娜怀孕后没再工作，丈夫罗立丁为了照顾妻子和即将出世的孩子，也辞职去了杭州。两人刚结婚不久，手头拮据，到目前为止，医药费一直靠徐娜的

父母来维持。

“我们都是给人打工的，女婿的父母家里也不宽裕。两家人为给孩子操办婚事，积蓄都花得差不多了。这次女儿生病我们又向亲戚朋友借了不少钱。”病房外，徐娜的母亲葛克老泪纵横，“女儿这么年轻就得了白血病，虽然她表面上看起来很坚强，但我知道她心里有多害怕。不管怎样我们也要给女儿治病，让她顺利生下孩子，我相信她一定会好起来的。”

### 爱心助力，点燃生命希望

前天傍晚5时15分，徐娜在家人的陪伴下走进产房。6时13分，她顺利产下一名女婴。听到孩子洪亮的哭声，久候在手术室外的家人脸上，紧张、严肃的表情终于有了一丝缓解。白血病患者徐娜冒死也要保住孩子的感人故事通过网络和报纸不断发酵，牵动了许多网友和热心市民的心。

4月13日晚，徐娜的相关情况在奉化公众信息微信平台上刚发布，远在西班牙的卢女士第一时间联系媒体，并汇款500元，以表绵薄之力。市民陆先生也在当晚捐款500元。

不少爱心人士和慈善组织打来电话伸出援助之手。宁波大慈文化传播有限公司、市总工会职工服务中心都在进行募捐，希望用善款和祝福，帮助徐娜战胜病魔。仅昨天一天，截至下午4时已募集善款4.4万元。

网络上也充满了祝福徐娜的声音。网友“钟钟钟小洁”在新浪微博上回复：“我自己也是一名孕妇，懂那种孩子在肚子里一点长大的幸福，打掉孩子真的不舍，麻烦大家为她祈祷。”

昨天下午，在获悉爱心人士的祝福后，徐娜说：“我一定会好起来，不让这么多关心我的热心人和朋友担心。”

## 首批24家村淘站奉化开张

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 凌青) 昨日上午，奉化市电子商务园内客商云集，热闹非凡，阿里巴巴农村淘宝奉化服务中心在这里正式开始运营。与此同时，首批24家村淘服务站同步开业，宣告了奉化农村居民足不出户享受网购福利的时代来临。

农村淘宝项目是阿里巴巴集团于去年10月启动的农村电子商务“千县万村”计划的“核心”：在3至5年内投资100亿元，建立1000个县级运营中心和10万个村级服务站，实现“网货下乡”和“农产品进城”的双向流通功能。

奉化是宁波市第一个农村电子商务“千县万村”试点。本月10日，阿里巴巴集团董事局主席马云到奉化考察，在关注溪口旅游发展的同时，对奉化农村淘宝建设大加赞赏，并表示全力支持项目推进。

“农村淘宝项目的落地生根，吹响了奉化市构建新型农村电子商务生态体系的号角，将为农村插上电商翅膀，让农民的生活更加美好。”在农村淘宝奉化服务中心，奉化市市长陈志刚边走边推介，还饶有兴致地用手机拍下农村淘宝的电脑页面，记下cun.taobao.com网址。

据介绍，奉化市计划三年内投入1140万元，建设村级服务站300个，其中今年建成100个。首批试点24家村淘服务站集中在萧王庙、江口、西坞、尚田、莼湖等乡镇。

昨日上午10时，记者还来到位于尚田镇方门村村口的淘宝服务站，发现这个面积只有27平方米的店铺刚开业，就挤满了前来淘宝购物的村民，其中不乏年逾古稀的老人。村民们争先恐后下单，短短两小时，订单达到42笔，货品价格超过1.2万元。

服务站合伙人石海飞是位80后创业者，经过筛选成了当地的农村淘宝寻梦人。“我们可以帮助不懂网络的村民代购网上商品，不赚村民一分钱。”她告诉记者，“奉化是我的娘家，接下来一定要帮助村民在网上‘吆喝’好乡亲们的农产品。”

## “铁牛”买保险 全力助春耕



眼下正值春耕农忙季节，北仑区农业机械化推广站通过上门排摸走访，按时间、分批次，由政府出资为注册登记的100余台纯农田作业的拖拉机和收割机，购买农机安全政策性保险，为农户机械化耕作提供安全保障。图为昨天上午，在白峰镇南村，农户纪国平展示政府出资为农机购买的保险单。

(索向鲁 徐能 何金杭 摄)

## 有钱的可出钱冠名 有技术的可承担项目

# “嫦娥之父”欢迎更多宁波力量参与探月

本报讯(记者易鹤 通讯员邵莹) “早在‘嫦娥一号’成功发射那会儿，就有宁波企业家问是否需要民间资本?7年前还不好回答这个问题。现在可以明确地说，非常欢迎宁波民营资本参与。除了资金，还有很多合作方式。”“嫦娥之父”叶培建日前在市科协第57

期科普大讲堂上，向宁波企业发出“请柬”。

叶培建是中国科学院院士，“嫦娥一号”总设计师兼总指挥，现担任嫦娥系列各型号总指挥、总设计顾问。当天，他和200多名听众畅谈“探月”那点事后，抛出了期待宁波企业参与“嫦娥四号”的话

题。他说，目前已有企业提出要给“嫦娥四号”做柔性太阳能翼。

叶培建说，期待更多民间资本、智力参与探月工程，“只想出钱的可以出钱获得冠名，有技术开发能力的可以承担中间的攻关项目，如果能力更强的还可以独立生产航天器。非常欢迎宁波企业参与。”

据悉，4年前“天宫一号”发射时就有宁波企业、科研院所参与承担多项保障任务。其中，宁波火箭航天机械有限公司主要负责研发增压混气气源车，天安电气集团为发射提供地面电力供应系统保障服务，中科院宁波分院则承担“天宫一号”控制系统核心零部件检测分析任务。

## 垃圾分类桶 专人送上门

昨天，海曙区白云街道牡丹社区党员志愿者正在把垃圾分类专用桶和垃圾袋分送给居民。连日来，该街道的多支志愿者团队推着小车穿梭在各小区，向居民送上垃圾专用桶及垃圾分类知识读本，力争做到垃圾分类工作全覆盖。

(胡建华 张立 王瑾琛 摄)



# 八旬老伯如厕太用力 一不小心拉穿了肠子

## 医生提醒：老年人便秘易致消化道穿孔

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员应红燕) 陈老伯今年80岁，平素身体健康，开朗健谈。可近两个月来，陈老伯发现自己有点排便不畅，有时三四天才解一次大便。“也没感觉人不舒服，所以没在意。”陈老伯说，“前天早上在坐便器上坐了五六分钟，还是拉不出来，我使劲用了下力，顿时感到肚子一阵剧痛，差点痛得晕过去。幸好儿子在家，马上把我送到了医院。”经过医生的及时抢救，陈老伯终于脱离了危险。

据宁波市医疗中心李惠利医院普外科副主任医师王永飞医生介绍，老年人由于肠壁较薄，一旦发生排便不畅而太用力时，由于腹压过高极易容

易撑破肠壁而导致结肠穿孔。这种腹痛突发而剧烈，一般从左上腹开始，逐渐发展为全腹痛，伴腹胀、恶心、呕吐、发热，如治疗不及时会导致腹膜炎。最近气温忽高忽低，寒热交替，人体植物神经功能、生活习惯等发生改

变，很容易导致胃肠蠕动紊乱，消化道黏膜出现损伤，最终促使病情加重，诱发消化道出血甚至消化道穿孔。由于很多老年人对痛觉不敏感，极容易耽误病情和治疗时间而威胁生命。华医生提醒老年患者，防止老年性

消化道穿孔的首要措施是防止便秘，规律饮食；平衡膳食，适当搭配粗细粮；每日要保证一定量的蔬菜和水果摄入；养成每天早起和晚上临睡前排大便的习惯。适当锻炼，但应注意保暖，避免着凉、劳累。

## 春笋加工忙 机器来帮忙

本报讯(记者朱军备 通讯员林幼娟 钱健兴 朱慧娟) 眼下，正是春笋加工旺季，往年，加工企业需要大量员工为收购来的成千上万吨春笋剥壳，而在鄞州区塘溪镇的宁波秀可食品有限公司里，机声隆隆，这里的春笋剥壳完全由机器代替了人工。该公司负责人钱德康说：以前剥笋季节，每天有近400名工人，现在减少到了240人，人工成本至少降低四成。而每天的剥笋量却从30万公斤上升至80万公斤。

记者在生产现场看到，春笋原料先被装入水泥池，用蒸汽烫去草酸后，铲车将它们运往输送带去壳。去壳后，工人们站在流水线两边，斩掉春笋老根。初步分级后，工人们再对笋肉进行修整。七八道工序后，笋肉才完全符合装

盒要求。最终这些初加工产品——水煮熟笋将被运往日本市场。据介绍，这条生产线投入了260多万元，是该公司自行设计、不断改造而成的。

近年来，水煮熟笋价格低迷，水煮熟笋外销企业利润微薄。如果不改变以前大量用工的生产方式，已无利可图。机器换人后，以35公斤一罐笋为例，以往人工成本约12元，如今减至7元。机器换人还大大提升了产能，往年春笋上市季节，“秀可食品”水煮熟笋加工量为250万公斤左右，而今年到目前已达500万公斤，预计还能再生产150万公斤。照这个水平，两个生产季节即可可回收流水线成本。

据悉，这条生产线已申请专利，并受到相关企业的青睐。

## 余姚出资助妇女“触网”创业 今年年底前拟培训1万名

本报讯(余姚记者站谢敬军 记者陈朝霞) 近日，余姚市妇联对妇女“触网”工程进行专题部署，以“巾帼创业创新工程”为平台，通过开展电商培训让广大妇女熟练掌握网上购物以及网上开店的技术，促进乐业增收、创业致富。

“即日起到今年年底，我市将出资培训1万名妇女，提升她们网上购物和开店的基本技能，逐步具备电子商务实战能力。”余姚市妇联有关负责人说，培训

对象主要是从事妇女工作的妇女干部、女能手及有志于从事电子商务创业就业、会基本操作电脑的妇女群众。师资队伍由余姚市电子商务公共服务平台组织大学讲师及相关专业老师组成。培训以各乡镇(街道)每个建制村(社区)为单位，满50人即派老师到所在建制村授课。

据了解，余姚妇女“触网”培训普及班、提高班和精英班三种形式。

### #您播报#

@宁波市公交总公司：今年第一季度公交失物招领信息：招领的失物有手机、电风扇、食用油、白酒、口罩、充电宝、衣服、钱包、照相机、女士包、公交卡等。近期在公交车上遗失过物品的乘客，请拨打宁波市公交总公司服务热线87928888进行咨询。小伙伴们，快快来把你们丢失的物品领回家！  
@富春山居士202：在宁波儿童公园内看到垃圾箱上摆放着鲜花，不仅美观，而且环保。



### #每日读报#

《廉价买来的iPhone6竟是安卓系统》(宁波日报4月15日第7版)  
@望京柳猪爸爸：“世上没有免费的午餐”，一心想着捡便宜的结果只会是吃大亏，别轻信骗子的花言巧语，捂紧自己的钱包。



《宁海山上惊现“球果假水晶兰”》(宁波日报4月15日第7版)

@zheng7675：珍稀植物应该有个适合生长的地方，要有人统一来繁殖管理。如去年发现的中华水韭移植到海拔三百米的龙王宫种植管理就是很好的方法。

(张敏 整理)